

СЕРДЦЕ «ЮГРЫ» ОТДАНО «ВСЕЙ РОССИИ», А ВОТ ЮГОРЦЕВ - БУДЕМ ПОСМОТРЕТЬ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 210 (9293)

Среда, 3 ноября 1999 года

ТИРАЖ 21.170

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПЕРВЫЕ несколько автобусов с беженцами из Чечни, в основном женщиными и детьми, пересекли чеченско-ингушскую границу у блокпоста «Кавказ».

ГЕНПРОКУРАТУРА Армении предъявила обвинения пяти террористам, расстрелявшим 27 октября членов правительства и парламента страны.

К 1 февраля следующего года пенсии в России будут увеличены на 12 процентов. Как сказал глава Пенсионного фонда Михаил Зурабов, с учетом компенсаций в среднем пенсия составит 710 рублей.



РОМАН Абрамович, член совета директоров акционерного общества «Сибнефть», зарегистрирован кандидатом в депутаты Госдумы.

УПРАВЛЯЮЩИЙ делами президента России Павел Бородин намерен баллотироваться в мэры Москвы.

ВЛАСТИ Грузии опровергают утверждения российских военных, что через территорию республики в Чечню попадают наемники и оружие.

В МИНСКЕ прошли акции протesta частных предпринимателей против решения властей города о запрете торговли с рук на станциях метро и в подземных переходах.

«ГАЗПРОМ» на 40 процентов сократил поставки газа в Молдову. Это решение связано с ростом задолженности молдавской стороны «Газпрому».



ЛЕФОРТОВСКИЙ суд Москвы отказал адвокатам Тамары Рохлиной в просьбе изменить ей меру пресечения. Она остается под стражей по решению Генпрокуратуры до 3 января 2000 года.

ПО ДАННЫМ Министерства обороны России, основные силы незаконных вооруженных формирований в Чечне, минируя пути возможного выдвижения федеральных сил, продолжают отходить в предгорную часть республики.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

НАШИ УКРАИНЦЫ - ОТЛИЧНЫЕ ОТ ДРУГИХ

Прошедшие в минувшее воскресенье выборы президента Украины проводились, как вы наверняка уже знаете, повсюду, где живут граждане этой страны. В Западной Сибири работали четыре избирательных участка: в Тюмени, Ноябрьске, Тобольске и Сургуте. Было бы удивительно, если бы наш город не оказался в этом числе.

Так что с утра в выходной день граждане «вильной Украины» стали подтягиваться к ЦКИД «Камертон», чтобы выполнить свой гражданский долг. Кстати, поучаствовать в определении будущего страны приходили и украинцы, давным-давно получившие гражданство России: «У нас же все корни там, мы не хотим оставаться в стороне, когда решается судьба страны». Ответственной за выборы в нашем городе Федоре Соломощук снова и снова приходилось отказывать в таких просьбах, невольно принимая



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

на себя обиды человеческие.

Всего 31 октября на Сургутском избирательном участке № 79 было выдано 830 избирательных бюллетеней, из них только семь были заполнены неправильно, остальные же признаны действительными.

Надо сказать, что картина, выстроенная в целом по Укра-

ине, и та ее часть, что сложилась в Сургуте, не совпадают. То есть с лидером-то как раз все в порядке: у наших украинцев больше всех голосов набрал также Леонид Кучма (35%). Но вот г-н Симоненко, вышедший по результатам общего голосования во второй тур, у нас оказался на шестом месте с

наименьшим количеством голосов - 30. А на второе место украинцы-сургутяне поместили г-на Марчука, доверив ему 202 голоса. 108 человек проголосовали за Наталью Витренко.

Елена СОЛОМИНА.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В минувшее воскресенье в СК «Дружба» состоялся третий тур чемпионата России Высшей лиги группы «Б» по волейболу среди мужских команд. В двух играх встретились команды «Газовик» ЗСК (Сургут) и барнаульский «Университет».

Для ЗСК это третья игра в чемпионате. Одержав легкие победы над курганским «Синтезом» и нижневартовским «Самотлором-2», наша команда встретилась с гораздо более сильным соперником, чем предыдущие.

Обе команды были крайне тяжелыми для игроков: приходилось отвоевывать каждое очко, почти все периоды заканчивались с разницей в 1-2 очка.

Игры между «Газовиком» ЗСК и «Университетом» практически не отличались друг от друга. Так, партии первого и второго

дней закончились с преимуществом «Газовика». Две вторые выиграл «Университет», и только в двух последних огромным напряжением «Газовик» сумел изменить ход игры.

Обе команды войдут в четверку сибирской зоны Высшей лиги группы «Б», где сильнейшими безоговорочно являются игроки «Газовика» ЗСК.

Следующая игра у сургутян состоится 13-14 ноября в Новом Уренгое с местной командой. Победа в ней практически обеспечит «Газовику» выход в полуфинал, который в этом случае будет проходить в Сургуте.

По оценкам специалистов, у нашей команды есть все шансы не только для выхода в полуфинал, но и для победы в нем и вступления в Высшую лигу группы «А». Играют в оптимальном составе. Кандидаты в мастера спорта А.Кобзарь и Д.Ветчинников в среднем набирают по 20 очков за игру. Сильно прибавили за этот год В.Кондусов, К.Козлов и В.Мельник. Хорошо смотрятся Р.Ярмухаметов и В.Кунц.

Команда тренируется под руководством опытного тренера Рафаэля Хабибулина, который воспитал мастера спорта международного класса, лучшего волейболиста мира 1996 года Станислава Динейкина. Станислав играет сейчас в сборной России, которая в декабре выезжает на Кубок мира по волейболу в Японию.

Анфиса ГАЛИМОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Террористы держат слово?

Как уже сообщалось некоторыми средствами массовой информации, в последний день октября

в 14 часов местного времени в дежурную часть Сургутского линейного управления внутренних дел на транспорте поступило сообщение о том, что на 285-м километре железнодорожного перегона Ингаир-Слинкино Сургутского отделения Свердловской железной дороги под железнодорожным полотном на мосту через речку Ингаирка заложено взрывное устройство, состоящее из трех тротиловых шашек.

На место происшествия в 17 часов 50 минут из аэропорта Сургута вылетел вертолет МИ-8 со следственно-оперативной группой на борту. В результате осмотра места происшествия установлено, что взрывное устройство представляет собой три тротиловых шашки общим весом один килограмм. Они были связаны между собой и помещены в полиэтиленовый пакет. Капсюль-детонатор во взрывном устройстве отсутствовал. Это было установлено при осмотре устройства специалистами Сургутского управления ГО и ЧС.

По данному факту Сургутская транспортная прокуратура возбудила уголовное дело по статье 205 часть 1 УК РФ - терроризм. Создана следственно-оперативная группа, проводится следственно-оперативные мероприятия по раскрытию преступления.

Как сказал сургутский транспортный прокурор А.Б.Хмелинин, ликвидация чрезвычайного происшествия стала возможной благодаря помощи администрации г.Сургута и его мэра А.Л.Сидорова, а также героическим действиям работников отделения дороги и сотрудников ГО и ЧС.

О ходе расследования ЧП мы будем информировать читателей в следующих номерах газеты.

Соб. инф.

Что попросили - получат

Недавно группа женщин Сургута во главе с Н.Г.Маенко вернулась из Дагестана.

Там они встречались с солдатами, беседовали с ними. Как выяснилось, нашим защитникам не хватает нашей поддержки, они не имеют возможности узнавать новости, читать. Поэтому солдаты обратились к нашей делегации с просьбой помочь им литературой, периодикой или кассетами с информацией о том, что молодежь их поддерживает.

На просьбу откликнулись студенты СурГУ, и в университете была проведена акция по сбору книг. На настоящий момент сдано уже довольно много литературы. Радиостудия университета тоже не сидит без дела - ее коллектив готовит передачи и обращения специально для солдат. Впоследствии все это будет записано на кассеты и вместе с книгами отправлено в «горячую точку».

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ.

Сургут - чемпион

и первенство России по традиционному карате, с блестящими результатами вернулись сургутские спортсмены. Так, Анатолий Замрикова занял первое место среди мужчин в весовой категории до 80 кг, а у Александра Шарифуллина - второе место в весовой категории до 75 кг. Среди юношей также отличились Виктор Нурлин (до 50 кг) и Александр Никонов (до 65 кг), занявшие соответственно второе и третье места.

Хотелось бы отметить, что в чемпионате принимали участие более 300 спортсменов из различных городов и регионов России.

Все призеры занимаются под руководством тренера высшей категории А.И.Сидоренко.

Соб. инф.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

3 ноября ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки, на дорогах гололедица, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -2,4 градуса, днем около 0,2 градуса.

Давление в течение суток будет слабо падать.

4 ноября по окружу небольшие, местами умеренные осадки, ветер западный, северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура 3 ноября -2,4 градуса.

Минимальная температура 3 ноября была зарегистрирована в 1965 году (-28,1°C), максимальная - в 1961-м (+4°C).

Со 2 по 7 ноября включительно восход солнца - от 7:44 до 7:48, заход солнца - от 16:04 до 15:51.



ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

Акции

тел. 77-32-42

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Моя сестра вернулась из мест заключения. Все необходимые медицинские справки она имеет. Документы на прописку не принимают, для этого требуется согласие всех членов семьи. Ее муж не появляется дома, на него в ГОМ-1 собрана целая папка бумаг. Без его разрешения сестру не прописывают, и потому она не может устроиться на работу.

Начальник паспортно-визовой службы УВД П.Н.Тышкевич подтвердил, что согласие всех членов семьи при регистрации необходимо. Если муж отсутствует - нужно обратиться в милицию, чтобы та объявила розыск. Петр Николаевич предложил возвратившейся в город женщине прийти на прием к нему со всеми имеющимися у нее документами.

- Говорят, что аптеку №1 в скором времени ликвидируют. Одну часть здания отдадут под детскую молочную кухню, а во второй откроется СПИД-лаборатория. Соблюдаются ли в этом случае санитарные нормы?

Этот вопрос звучит не в первый раз. Кое-кто пытается сделать, что называется, из муhi слона. Ведь рядом с ВИЧ-инфицированными мы живем, ходим в одни и те же магазины, медицинские учреждения, пользуемся одним и тем же транспортом. Это та данность, от которой никуда не деться. Сегодня центр по профилактике и борьбе со СПИДом располагается в станции переливания крови, где находится он не должен. По словам и.о. начальника городского медицинского управления Т.Г. Колесник, СЭС дала разрешение на передислокацию центра после реконструкции здания. С детской молочной кухней он никоим образом не соприкасается. Как дополнительный руководитель центра Н.Ю. Бахлыкова, соседствующий с будущим новым центром жилой массивом - основной «поставщик» больных ВИЧ-инфекцией. Зарегистрировано 45 очагов в районах улиц Геологической, Мелик-Карамова, Федорова, проспектов Комсомольского, Пролетарского и т.д. К этому очагу и будет приближена медицинская помощь.

- По окончании дачного сезона в СОТ «Победит-1» отключили электропроизводство. Почему?

Это происходит чуть ли не во всех кооперативах по вине тех, кто не платят за электроэнергию. В «Победите-1», к примеру, из 3,5 тысячи владельцев земельных участков рассчиталось только 1300. Получается, что страдают и те, кто своевременно вносит деньги за пользование электроэнергии. Кассир, с которой мы разговаривали, вынуждена обходить дачников по их домашним адресам, чтобы собрать деньги и произвести расчеты с поставщиком электроэнергии. Можно, конечно, взыскать задолженность через суд, но это потребует дополнительных расходов.

- Живем в балках в поселке Белый Яр. Раньше местная птицефабрика частично возмещала расходы по квартплате. Однако с недавних пор ее руководство отказалось от таких затрат, и мы платим всю сумму. Таким образом, на сегодняшний день квартплата составляет 1200 рублей. При этом у нас периодически не бывает воды и не вывозится мусор. На каком основании тогда мы платим так много?

Изучением этого вопроса занимались и в администрации поселка Белый Яр, и директор птицефабрики И.М.Долгополова. За нынешний год совхоз «Сургутский», на территории которого находится четыре «чужих» балка, выставил птицефабрике счет за коммунальные услуги и квартплату в размере 31.150 рублей. 52 процента, то есть 16.223 рубля, былодержано предприятием с работниками, а остальные расходы птицефабрика взяла на себя. При этом в двух балках живут пенсионеры, которые платят только за жилую площадь. Обеспечение водой, вывоз мусора должны обеспечить службы, кому перечисляются финансовые средства фабрикой, так и жильцами.

- Правда ли, что на улице Острогского собираются закрыть телеграфное отделение?

Правда. Кроме него, в городе остается еще четыре таких заведения, которых вполне достаточно для предоставления этих услуг.

Окончание на 3-й стр.

Татьяна КИФОРУК

Четыре месяца назад в ХМАО создали свою партию власти, или, как перефразировал этот общепринятый термин губернатор, «движение начальников», - межрегиональное общественно-политическое движение «Югра».

Учредительный съезд проходил в столице округа в последних числах июня, и по закону о выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации МОПД «Югра» автоматически лишалось права самостоятельного участия в выборной гонке.

Однако в отличие от Кремля, «проморгавшего» момент и неуклюже пытавшегося выровнять ситуацию с помощью политического «медведя», окружное руководство предпочло ход конем. Движение «Югра» в ходе настоящих выборов будет поддерживать того, кто имеет на это право. Сердце нового движения глубинки, таким образом, было отдано «Все России», а разум - позитивному альянсу «ВР» с «Отечеством» Лужкова. И так - рука по руке до 19 декабря. А там будем посмотреть.

Впрочем, «посмотреть» некоторые из «Югры» хотели бы уже сейчас, когда на Лужкова и всех, кто к нему каким-либо боком когда-либо да относился, начался конкретный накат, и не только по каналу ОРТ. Тема, конечно, та еще, и как быть тем, кого ненароком могут обрызгать грязью информационных войн, с наскоку не решишь. Тем более что время поджимает и для ошибок времени нет.

Тему возможного выхода из структуры избирательного блока «ОВР» «Югра» официально закрыла на втором своем съезде, который проходил в минувшую субботу в городе Нижневартовске: коней на переправе не меняют. Первым же съездом, очевидно, автоматически посчитали учредительный. Впрочем, это уже формальности.

Повестка дня состояла из вопросов коротких и по делу: с кем мы, зачем мы и кого будем поддерживать из кандидатов-одномандатников, которых немало и все по своему достойны «югорской» руки-сердца.

Насчет того, «с кем», то это, вроде, понятно - все с теми же. По официально высказанному мнению лидера «Югры» губернатора ХМАО Александра Филипенко, все, что идет сегодня вокруг блока, - это результат борьбы за

ВЫБОРЫ

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

депутатский мандат, а не изменение тех принципов, которые «югорцам» близки и понятны в «ОВР». Так что на закулисные перешептывания на тему «По пути ли нам с ними?» Филипенко ответил, что не склонен считать ранее принятые решения неверными.

На вопрос «Зачем мы?» также был дан исчерпывающий ответ в основном докладе повестки. Кто должен суммировать те настроения в обществе по части активного участия населения в жизни муниципального образования, субъекта Федерации, страны, наконец, как не те, кто уже сегодня этим только и

ТАКИЕ ДЕЛА

ДЕНЬГАМИ ТУТ ПАХНЕТ БОЛЬШИМИ. КАЗЕННЫМИ

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Таможня. У меня это слово всегда ассоциировалось с фильмом «Белое солнце пустыни». Помните, как начальник Богом забытой среднеазиатской таможни не хотел есть красную икру, а по двору его дома ходили павлины? Могу вас заверить: на Сургутской таможне павлинов не разводят и упомянутый деликатес на обед большими ложками не едят. Наша городская таможня скорее напоминает здание УВД в миниатюре: на входе - пост контроля, далее - небольшие, удобные кабинеты, а в них - люди в форме...

Десятого ноября исполняется четыре года со дня образования Сургутской таможни Уральского таможенного управления. Структурно она состоит из 11 отделов и 7 отделений Ханты-Мансийского, Нефтеюганского и Когалымского таможенных постов.

Чуть более 120 человек каждый день производят контроль, досмотр, инспектирование всех грузов, проходящих через зону деятельности таможни. Эта цифра в два раза меньше той, которая нужна для полного штатного комплекта. Причем и это количество сотрудников сейчас пытаются сократить. Возможно, бухгалтерам и работникам канцелярии придется идти на досмотровые посты, перевиваться на кинологов и инспекторов.

Непонятно одно: кому это надо? Северные таможни ежегодно приносят в государственную казну многомиллионные доходы. Только за девять последних месяцев объем внешнеторгового оборота по Сургутской таможне составил 480 миллионов долларов.

Вот что рассказал нам по этому поводу заместитель начальника этой, буквально деньгами пахнущей, структуры Михаил Чукаев (на снимке). Правда, деньгами в прямом смысле казенными, то есть поглощающими государственной казной.

- Через нашу таможню проходит ежедневно огромное количество разного товара. В первую очередь экспортные нефть и нефтепродукты, газ, легкие дистилляты. К нам ввозят оборудование, машины, компьютеры, автомобили. В основном поставки идут из США, Чехии, Германии. Из



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Австрии - изделия из черных металлов, трубы. Везут и оптику. География внешнеэкономической деятельности сургутских предприятий охватывает 40 стран ближнего и дальнего зарубежья, но последнее время увеличение товарооборота происходит лишь за счет вывоза сырой нефти на Украину, в Казахстан и Туркмению. За этот год во внешнеторговых операциях участвовали почти 100 предприятий и организаций всех форм собственности. Контрольное задание по наполнению федерального бюджета нами уже перевыполнено.

У Сургутской таможни огромное количество должников, так что отсутствием этой проблемы она похвальиться не может. Одним из них является ОАО «Обыннефтегазеология», задолжавшее «всего какой-то» миллионы рублей.

Физические лица, то есть рядовые сургутяне, тоже увиливают кто как может от пошлин и акцизов. В основном платежи берутся с любителей иностранных авто, а вот штрафы за неуплату таможенных сборов заплатили лишь семь процентов провинившихся граждан. При этом объективные причины, как-то оправдывавшие бы такую ситуацию, отсутствуют.

Любопытны данные по контролю валюты. В ходе плановых и внеплановых проверок выявлено 132 случая незачисления экспортной валютной выручки на сумму более 6 тысяч долларов США. Оформление ввоза-вывоза наличной иностранной валюты про-

занимается? Учитывает мнения всех участников процесса от мала до велика, формирует планы текущие и стратегические, выводит окруж из состояния секвестра до почти двухмиллиардного профицита (в рублевом эквиваленте)?

Надо помочь людям стать патриотами округа, подытожил нить доказательств оправданности и долговечности данного формирования Александра Филипенко, а это возможно только в случае, если усвоена истина: все беды и радости, которые есть в ХМАО, - это наши беды и радости, и мы за них в ответе.

Однако пока у движения нет своей программы, то есть основного документа. Только тезисы, которые были предложены делегатам второго съезда. Сергей Собянин, здесь выступающий в качестве члена президиума движения, а вообще спикер окружной Думы, познакомил всех с тем, какой программа будет. И будет она состоять из двух плотно переплетающихся блоков: блок А - «наши задачи в области федеральной политики» и блок Б - то же самое, но в области региона.

Почему у «Югры» до сих пор нет своей «конституции», Сергей Семёнович ответил позже на пресс-конференции. Основной закон без учета мнения территориальных отделений писать - дело неблагодарное. А отделения сформированы еще не везде. К следующему съезду программа будет. Произойдет сие, возможно, еще до начала выборов. Другими словами, выборы - это отнюдь не конечная дата в метриках «Югры».

Ну и самое, пожалуй, интересное - это на ком симпатии «югорцев» (читай: и членов возглавляемых ими трудовых коллективов) остановились из общего числа участников забега. Прессу и приглашенных на этот момент, кстати, вежливо попросили удалиться из зала. «Зачем бы вы сидели и скучали?» - объяснил это позже губернатор, он же лидер движения.

По 221-му избирательному округу выбор пал на Александра Рязанова, а по 222-му делегатам пришлось немного поразмышлять между победителем прошлой выборной гонки депутатом Госдумы Александром Лотаревым и конкурсным управляющим «Кондитеролеума» Борисом Нуриевым. Лотарев нервничал изрядно, но за это ему и воздали. С чем и поздравили. На фуршете.

изводится в Когалымском международном аэропорту, а летают у нас за границу, как известно, много и часто.

Государство, конечно, сильно досаждает, вводя всевозможные тарифы, пошлины и налоги. Но угадайте, кто же их больше платит - простой среднестатистический гражданин или директор крупного предприятия? На поверку оказывается, что первый... Вот и получается, что федеральная казна пополняется за счет середнячков, причем не очень крепких.

Сургутская таможня, зарабатывающая для государства огромные суммы денег, сама прозябает в нищете. Кажется нелепым, но в отделе таможенных расследований три компьютера, один из которых - IBM 286. Диву даешься, как на нем еще работают. Правовые программы невозможны установить из-за маленького объема памяти машин. Контроль за шестью таможенными складами, на которых находятся товары на сумму свыше 22 миллионов долларов, осуществляется только по журналу ввиду отсутствия программного обеспечения. Не в этом ли причина низкого показателя работы некоторых отделений таможни?

В связи с терактами на территории России, увеличением объема ввозимых в Сургут наркотических веществ обстановка в зоне деятельности таможни можно назвать сложной. Ее усугубляют и такие факторы, как значительная удаленность таможенных постов (до 240 километров), слаборазвитая железнодорожная сеть между городами Нефтеюганском, Ханты-Мансийском, отсутствие средств связи, боевого оружия, автотранспорта и штат сотрудников в 120 человек.

Кроме прямых задач, возложенных на коллектив таможни, здесь вынуждены выполнять и такие, которые требуют специальной подготовки: охрана здания таможни, обеспечение личной безопасности должностных лиц и членов их семей.

Конечно, сургутские таможенники не беззащитные агнцы, вынужденные порой бездействовать, ибо предпринять ничего не могут из-за несовершенства законов. Довольно скандальная история с фирмой «Ростэк» еще долго не будет забыта. Но вот что интересно: проинформировали соответствующие органы о расхищении государственной собственности как раз сотрудники Сургутской таможни, но об этом не было сказано ни единого слова.

Проблем у таможенников предостаточно, однако в преддверии четвертой годовщины не хочется останавливаться только на них. Пусть Сургутская таможня - столица нужное государство, а значит, и нам всем дело выполняет четко, слаженно, добросовестно. Но не след и государству забывать про службу, которая пополняет казну самыми настоящими «живыми» деньгами. Очень даже немалы.

О ВЕЧНОМ

ТИХАЯ ОБИТЕЛЬ

Алла ЯРОШКО

Есть у православных дни особого поминовения усопших, и среди них - Троицкая суббота, или Радоница, когда длинные вереницы людей с раннего утра устремляются на кладбища, чтобы навестить могилы дорогих усопших - последнее их прибежище в этом мире. Сургутяне идут с цветами и угощением, оставив свои машины далеко у дороги, и не всегда автотранспорт в состоянии управляться с многочисленным потоком движения. В этот день на кладбище и на подходах к нему бойко торгуют цветами и снедью, вином и водкой. Ближайший день особого поминовения усопших - Димитриевская родительская суббота, 6 ноября.

Сургут - город своеобразный во всех отношениях, и кладбище его сильно отличается от мест захоронения на «большой земле». Прежде всего - размерами. Пятьдесят с лишним гектаров занимает ныне действующее Чернореченское, и это не предел: в департаменте по землепользованию, природопользованию и экологии городской администрации лежит бумага с просьбой отвести очередные зеленые гектары под кладбищенские кварталы.

Ежегодно полторы тысячи сургутян обретают здесь место своего последнего упокоения. Причем Чернореченское кладбище стремительно «молодеет». Чистые юные лицаглядят с многочисленных портретов, словно прошла по нашей крошечной земле какая-то кровавая война. Если раньше молодые умирали вследствие болезни или несчастного случая, то сейчас поколение двадцатилетних «выкашивает» наркомания.

- Каждый день, - рассказывал мне водитель катафалка, - мы хороним несколько наркоманов. Иногда в свидетельстве о смерти не стоит этот диагноз - «отек легких», но наметанным глазом сразу видно, от чего умерли парень или девушка.

ЧЕРНОРЕЧЕНСКОЕ давно выросло из своих пределов, разрастаясь с пугающей горожан быстротой. Все новые и новые гектары, очищенные от леса, поджидают постоянных.

Что скрывать, нынешние обычаи большинства населения предусматривают не-пренебрежение для поминок распитие вина и водки в сопровождении плотной закуски. Пустые бутылки, разовые стаканчики, пакеты обильно усеивают кладбищенскую землю вперемешку с искусственными цветами. Издалека Чернореченское, этот город мертвых, благодаря обилию ярких «цветов» имеет вполне приятный и даже веселый вид, но этот взгляд обманчив. На самом кладбище жуткое впечатление производит не только высокобленная до песка, безродная - ни единой травинки - земля, но и сами эти кощунственно веселые искусственные цветы.

Зимой и весной здешняя земля густо усыпана пеплом: чтобы вырыть необходимые полтора-два метра в промерзшей северной земле, копатели предварительно жгут на этом месте автомобильные покрышки. Черный пепел и копоть превращают уже построенные памятники в некое подобие ада на этой гречной земле, заставляя содрогаться живых и оскорбляя память умерших.

Кладбищенские рабочие подсыпают торфом оголенную бульдозерами землю, сеют траву, высаживают тоненькие прутики деревьев. Забираются на кладбище, хоронят, занимаются здесь благоустройством и тысячей других всевозможных дел работники муниципального коммунального предприятия. Директор предприятия Федор Стаславович Жуков оказался человеком не просто предпринимчивым, но и радеющим за свое нелегкое дело.

Нелегкое - потому что сегодняшние похороны даже по самым скромным мер-

кам выливаются в значительную сумму, а в Сургуте на исходе века появились не только богатые люди с месячным доходом в пятьсот тысяч рублей (да-да, вы правильно прочитали - пятьсот тысяч!), которые в состоянии заказать для умершего родственника хрустальный гроб ценой в тридцать с лишним тысяч рублей. В нынешнем Сургуте, некогда городе равных для всех возможностей, много людей по-настоящему нищих, тех, что не могут справить покойному и сосновый «ящик». Много безродных, бомжей, уходящих в мир иной, не заботясь о том, каким он будет, этот последний неблизкий путь.

А пока они здесь, среди живых, то, не скрываясь, ходят среди могил, зорко высматривая оставленные родственниками умершего выпивку, снедь, папиросы. Частенько благообразные старушки присоединяются к похоронной процессии, чтобы «профессионально» оплакивать покойного, посочувствовать его родным и получить за это подаяние или какую-нибудь денежку: наши бабушки привыкли обходиться малым.

Власти города разбатали в соответствии с погребальным законом Российской Федерации (таковой появился, в общем-то, недавно, в 1996 году) гарантийный минимум ритуальных услуг. МКП выроет могилу, предоставит обитый дешевой тканью гроб, катафалк, оформит документы. Сургутское предприятие входит в Российскую ассоциацию похоронных услуг, участвует в различных ярмарках, в том числе и международных.

САМАЯ большая забота Ф.С.Жукова, занявшего кресло директора три года назад, - привести Чернореченское кладбище в надлежащий вид, то есть к тому умиротворению и покоя, какой и надлежит ему иметь. И еще - воспитать у сургутян культуру содержания могил и поведения в этом священном месте. Прежде всего директора волнует количество мусора, который остается после родительской субботы. Поверьте, это очень серьезный и дорогостоящий вопрос - опорожнить все полторы сотни контейнеров для мусора.

В этом году силами предприятия высажено около двух тысяч деревьев, засыпаны торфом и озеленены несколько гектаров земли. На будущий год Чернореченское собираются огородить по периметру, устроить внутриквартальные ограждения. Расположенный по соседству с кладбищем карьер окончательно засыплют и на этом месте построят что-нибудь нужное, например, автостоянку.

Высокая стоимость, дефицит кладбищенской земли вынудили предприятие Федо-

ра Жукова ввести на Чернореченском особые требования к захоронениям: не устраивать внутренних ограждений вокруг положенных покойному пяти квадратных метров. Однако сургутяне никак не могут смириться с ломкой национальных традиций и всячески стараются оградить родные могилы, словно тысячи тонн металла на российских кладбищах способны защищить больше, чем память.

KROME единственного действующего Чернореченского, в Сургуте три закрыты для погребения кладбища: одно - на Черном Мысу, у Свято-Никольской церкви, второе - в лесопарке за Саймой и третье - старое, Сургутское - у морга. Они ни у кого не стоят на балансе, и состояние их плачевное, особенно Саймовского. Как бы ни мешали кладбища, оказавшиеся в центре разросшегося города, существуют определенные правила и сроки их закрытия. В данном случае должно пройти не менее двадцати лет со времени последнего захоронения, прежде чем этой землей можно будет вновь пользоваться, а между тем на закрытых кладбищах потихоньку самовольно продолжают хоронить. Есть предложения превратить в лесопарк самое старое из них, Сургутское, установить здесь стелу с именами сургутян-старожилов - кто-нибудь к ним прислушается?

Это большая городская проблема - оставаться ли кладбищу действующим на протяжении многих лет. В больших городах она решается проще: спустя опреде-



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ленный срок допускается новое захоронение на месте старого. Однако смерть рожина среди сургутян настолько обильную жатву, что никакие сроки не выдержат. Десятки тысяч сургутян упокоились здесь за последние годы. Тысячи живых приходят сюда навестить их, в большинстве своем не ведая, что покойному нужна не выпивка, а молитва за упокой души.

Давно назрел вопрос строительства на Чернореченском кладбище православной церкви или хотя бы часовни, как это издавна ведется на Руси. В Тобольске в двадцатые годы уходящего столетия единственным незакрытым и не разрушенным большевиками остался храм на городском кладбище. Именно здесь прежде всего смущается и смягчается душа неверующего, именно здесь впервые посещают всякого из нас мысли о бренности и суете земного существования. Каждый смутно чувствует необходимость что-то сделать для ушедшего дорогочного человека, не всегда осознавая, что это не памятник и не цветы, что молитва за мертвых - молитва за собственное спасение.

«Любовь к отеческим гробам, любовь к родному пепелищу ...» - эти пушкинские строки и двести лет спустя близки русскому духу. И кто знает, возможно, путь к Вере для многих сургутян начался бы с этой кладбищенской церкви...

«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ
СЛУШАЕТ...»

3

Окончание. Начало на 2-й стр.

- Сын работает в УВД, ему положена 50-процентная скидка при оплате жилья. Вначале говорили, что указ президента на этот счет - не указ. Потом упорно твердили, что льгота не распространяется на общежитие. Так продолжалось года два. Сейчас предлагают написать заявление. Можно ли сделать перерасчет не с момента подачи заявления, а с начала действия льготы?

А где взять финансы, чтобы воспользоваться льготой за прошлые годы? Главный бухгалтер УВД Т.А.Семенова ответила, что тем сотрудникам, которые интересуются этим вопросом, не отказывают в разъяснении. Льгота предоставляется с момента подачи заявления.

- Я инвалид первой группы. Есть ли в Сургуте ортопедическая мастерская, где можно было бы сшить сапоги? Зимой я вынуждена сидеть дома, так как даже валенки не налезают.

В Сургутской протезно-ортопедической мастерской, к сожалению, заказов не принимают. Есть специальное предприятие в Нижневартовске. Периодически его работники наезжают в наш город, чтобы набрать здесь заказов. Можно позвонить туда и выяснить, собираются ли в ближайшее время специалисты посетить Сургут. Тел. в Нижневартовске: 26-72-72, 24-64-63, 14-64-63.

- Живу на ул.Киртбая, 21, являюсь инвалидом второй группы. Часто приходится вызывать «скорую помощь» - сделать это непросто, потому что дом не телефонирован.

Как сообщила главный инженер МУП «Сургуттелеком» Г.С.Уразбаева, жильцы этого дома написали коллективное письмо на имя мэра. В ноябре предприятие приступит к размещению антенн, а затем - к подключению телефонов. Звонки в квартирах раздадутся к Новому году.

- Была на приеме в смотровом кабинете поликлиники ДСК. Когда я зашла, врач была уже в перчатках. Вряд ли она поменяла их после осмотра. В процедурном кабинете медсестры не моют руки, не протирают спиртом после того, как сделали укол пациенту.

Главный врач этой поликлиники Т.М.Панина высказала протест на это замечание читательницы. Санэпидрежим в ней регулярно проверяется, медперсонал работает опытный. «Это исключено», - сказала Татьяна Михайлова, но пообещала еще раз предупредить подчиненных о соблюдении правил.

Публикации под рубрикой «ГЛ» вызывают резонанс у тех, в чей адрес звучат претензии. Высказывалось, например, недовольство по поводу продажи хлеба, который крошится, в магазинах микрорайона железнодорожников. Говорилось, что от магазинов, расположенных в поселке, не поступает заявок Сургутскому хлебозаводу. Главный технолог орса железнодорожников Н.В.Дуборез, позвонив нам, сказала, что пять магазинов обеспечивает хлебобулочными изделиями этот орс. Кроме того, поставляют эту продукцию пять минипекарен. А две торговые точки берут хлеб и другие изделия на Сургутском хлебозаводе.

Не согласна с укором в свой адрес заведующая детским садом «Сибирячок» Н.В.Федоровская. В нем говорилось о том, что по вине руководителя этого дошкольного учреждения с большим опозданием вывешено объявление, предупреждающее родителей о повышении платы за содержание детей. Сообщено об этом в тот день, заявила Наталья Васильевна, когда документ поступил в детсад из бухгалтерии «Обнегазгеологии», в чье ведомство он входит.

Уточнение внес в свой ответ на вопрос, который в устном варианте немного разнится от письменного, помощник директора «Сургуттелекомсеть» А. П. Леонов. Сегодня абонентская плата составляет 50 рублей, и она включает в себя, помимо эксплуатационных затрат, плату за местные разговоры внутри города. А 35 рублей, которые мы будем платить в следующем году, покроют только эксплуатационные затраты.

Председатель совета ветеранов АО «Подводсбыстрой» К.И.Мишенкин, поделился с нами хорошей новостью. Как и в прежние годы, директор этого акционерного общества А. П. Дудкин обеспечил бесплатную подписку на газету «Сургутская трибуна»-2000 всем ветеранам предприятия. Так что 250 номеров следующего года будут регулярно доставляться пожилым людям. Этот пример достоин подражания. Кто следующий из сургутских руководителей поступит так же? Гарантируем, что имена этих людей узнают все двадцать с лишним тысяч подписчиков «СТ».

Наш телефон 31-04-68
работает с 9 до 13 часов.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ КУПЛЕННЫЙ ТЕЛЕФОН?

Вотдел защиты прав потребителей городской администрации неоднократно поступали заявления от граждан, которые приобрели телефонные аппараты и которым филиал «Сургуттелефономсеть» отказывался их подключать.

При выяснении всех обстоятельств заявлений было обнаружено, что указанные телефонные аппараты не имели сертификата соответствия, выданного федеральным органом исполнительной власти в области связи.

В принятых постановлением правительства РФ Правилах оказания услуг телефонной связи в пункте 9 указано, что не допускается подключение к телефонной сети абонентских устройств, не имеющих сертификата соответствия, выданного федеральным органом исполнительной власти в области связи.

Пункт 27 Федерального закона «О связи» также указывает, что допускается подключение к сетям связи только сертифицированных в установленном порядке средств связи. Следовательно, сертификат соответствия на телефонные аппараты должен быть выдан Министерством связи РФ.

Статья 10 Закона РФ «О защите прав потребителей», в частности, предусматривает следующее. Продавец обязан

своевременно предоставлять потребителю полную информацию о товаре, повлекло невозможность использования приобретенного товара по назначению, потребитель вправе расторгнуть до-

бара. Информация в обязательном порядке призвана содержать обозначения стандартов, требованиям которых должны соответствовать товары.

Пункт 14 Правил продажи отдельных видов товаров указывает, что продавец обязан предоставить информацию о товарах, предусмотренную федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, обязательными требованием стандартов.

Статья 12 Закона РФ «О защите прав потребителей» устанавливает: если предоставление ненадлежащей, недостоверной или недостаточно полной информации о товаре повлекло невозможность использования приобретенного товара по назначению, потребитель вправе расторгнуть до-

говор купли-продажи и потребовать полного возмещения убытков.

Отдел защиты прав потребителей предупреждает продавцов магазинов всех форм собственности, что, продавая телефонные аппараты, которые не имеют сертификата соответствия, выданного Министерством связи РФ, они вследствие нарушения вышеупомянутой статьи 12 Закона «О защите прав потребителей» будут вынуждены возмещать все убытки покупателям, приобретающим таким образом

Н.ВАЛИЕВ, начальник отдела защиты прав потребителей администрации Сургута.

«Сургутская трибуна» 3 ноября 1999 года

ВНИМАНИЕ!!!
Членам ГСК «Буровик-21»
НЕМЕДЛЕННО ПОГАСИТЬ
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ
ПО ВЗНОСАМ
во избежание полного отключения
эл. энергии из-за большого долга.
Правление.

Магазин «ПРОДУКТЫ» по ул. Островского, 15/1
(за детской поликлиникой)
предлагает в розничной продаже следующее:

фарш куриный	39,20 руб./кг	мясо говядина	42,00 руб./кг
крабовые палочки, 100 г	10,20 руб.	майонез, 500г	11,90 руб.
сосиски молочные	39,50 руб./кг	камбала с/м	17,50 руб./кг
сельдь с/с жирная, крупная	29,70 руб./кг	зубатка с/м крупная	29,95 руб./кг

Большой ассортимент московских кондитерских изделий, цены низкие.

МАГАЗИН РАБОТАЕТ с 9 до 22 часов, перерыв с 14 до 15 часов, без выходных.

Телефон 36-17-17.

ПОДАРОЧНЫЙ САЛОН



Морские сувениры, новогодние аксессуары, фарфор, керамика, деловая канцелярия, элитные зажигалки и многое другое . . .

Сургут, Энтузиастов, 4, т. /3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СООБЩАЕТ,

что в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.10.99 г.

с 1 ноября 1999 года
на 15 процентов повышенны размеры пенсии и по Указу Президента Российской Федерации от 8.10.99 г. увеличена дифференцированная компенсационная выплата к пенсии.

В связи с этим в ноябре 1999 года в городе Сургуте выплачиваются новые размеры пенсий:

минимальная пенсия - 612 рублей 73 копейки,
максимальная пенсия - 808 рублей 9 копеек.

С 1 ноября размер доплаты к пенсии неработающим пенсионерам, предусмотренной Постановлением губернатора Ханты-Мансийского автономного округа, также

увеличен на 15 процентов и составляет 184 рубля 33 копейки.

РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство на имя **СЕЛЕЗЕНЬ А.Г.** считать недействительным.

Сдаю в аренду гараж в КСК «Спутник» на Заячьем острове. Тел. 46-15-59.

Куплю профнастил. Тел.: 34-42-03, 39-82-19.

Куплю уголок с 25 по 50 и лист 2 или 3. Тел. 37-63-21.

Совместным решением Сургутского горкома Российской коммунистической рабочей партии и Ханты-Мансийского окружкома коммунистической партии Российской Федерации
7 ноября в городе Сургуте проводятся демонстрация и митинг жителей города и Сургутского района.

Начало сбора участников в 10.30 на ул. Энергетиков (детский парк).

Начало митинга в 12 часов у ДК «Энергетик».

Приближается зима, не такая холодная, как в Сибири, но тем не менее очень суровая в горах. Многие из жителей пострадавших районов Дагестана лишились жилья, имущества, личных вещей.

Просьба ко всем горожанам,

желающим оказать помощь дагестанцам, перечислять денежные средства на расчетный счет 40703810500030000001 в филиале «АСКО-Сургут» или в АКБ «Пионербанк» БИК 047144909. Кор. счет 30101810400000000909, ИНН 8602190233.

Зимние вещи и предметы первой необходимости можно передавать по адресу: городская социальная служба, ул. Лермонтова, 9. Просьба к сургутянам приносить вещи, годные к употреблению.

Материальные средства и собранные вещи будут передаваться членами организационной группы, которая состоит из представителей национально-культурной автономии дагестанцев Сургута, городской социальной службы, сектора по работе с общественностью департамента культуры, молодежной политики и спорта, общественной организации «Женщины Сургута», руководителям администраций сел Ботлихского, Цумадинского, Буйнакского, Новолакского районов Дагестана в присутствии советов старейшин этих сел.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В целом за 1 ноября в Сургуте и Сургутском районе было совершено 49 преступлений и правонарушений. За тот же день силами УВД раскрыто 30.

31 октября в ходе операции «Вихрь-антитеррор» около подъезда дома 60, что по ул. Магистральной, была задержана 17-летняя сургутянка, при личном досмотре которой сотрудниками УВД обнаружено 24 пакетика с веществом белого цвета. Заключение экспертизы показало, что у девушки был героин.

На следующий день рядом с домом №7, расположенным на ул. Чехова, сотрудниками ГОМ-1 также задержана жительница нашего города 1977 года рождения за сбыт герона (2,517 г.).

Первого ноября в третьем часу дня в медсанчасти пос. Нижний Сортым скончался слесарь СМУ

СНТ-2. Мужчину придавило трубой на проходной предприятия.

В тот же день в поселке Высокий Мыс в сарае с помощью веревки свел счеты с жизнью молодой человек 1980 года рождения. В этом мире осталась лишь его предсмертная записка.

В понедельник в 16 часов двое в магазине «Овощи» (ул. Московская) в присутствии продавца похитили из кассы 1 тысячу рублей. Подозреваемые пойманы. Оказалось, что оба они достаточно молоды - 1980 г.р., но тем не менее один из юношей уже был судим.

По информации пресс-службы УВД.

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

СУРГУТСКОМУ УТТ-5

срочно требуются на постоянную работу:

- МАШИНИСТ бульдозера ТД-40, ТД-25
- МАШИНИСТ бульдозера «Комацу»
- МАШИНИСТ трубоукладчика «Комацу»
- СЛЕСАРЬ по ремонту ДВС 5-6 разрядов
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 разряда
- МАШИНИСТ крана «Като»
- ВОДИТЕЛЬ вездехода ГТТ.

За справками обращаться в отдел кадров по тел. 46-37-42.

НАШ АДРЕС: г. Сургут-4, УТТ-5, проезд авт. №4 до ост. «Востокбурвод».

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»

Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

ПОКУПАЕМ ВЕКСЕЛИ

СИБИРЬГАЗБАНК
ГАЗПРОМБАНК
СБЕРБАНК
ГАЗПРОМ
ТНК; ЛУКОЙЛ
СИБНЕФТЬ
ТРАНСНЕФТЬ
ТЮМЕНЬЭНЕРГО
СИБНЕФТЕПРОВОД

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.
Телефоны: 37-53-97, 77-32-42, 72-29-06.

СОО «СТРОЙПЛАСТ»

Лицензия ФЛЦ №011822

предлагает металлопластиковые
ОКНА и ДВЕРИ
концерна REHAU (Германия)

- + теплоизоляция
- + звукоизоляция
- + повышенная защита от взлома
- + долговечность
- + элегантный внешний вид

Итого: капиталовложение в будущее.

БЕСПЛАТНАЯ УСТАНОВКА до 20 ноября.

Гарантия
2 года.

С нашими окнами даже в самый лютый мороз в вашем доме всегда будет тепло и уютно!
Приглашаем посетить выставочный зал по адресу:
ул. Майская, 14, магазин «Техника».
Телефон 71-29-76.

Скидка по дисконтным картам «Техника».

НОВОЛОСТОПЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

проводит

богослужение:

7.11.99г.

в 10 часов

в ЦКиД «Камертон»

(ул. Островского, 16)

в 14 часов в КСК пос. Белый Яр

(ул. Фадеева, 1).

Приглашаются все желающие

усыпать проповедь.

ПРОДАЕТСЯ

отдельно стоящий

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН

с оборудованием

(общая площадь - 150 кв.м.

торговая - 70).

Обращаться по телефону

34-97-60 (в рабочее время).

А/м ВАЗ-21099 1998г., 82 тыс.

Торг. Тел. 35-48-16.

А/м ГАЗ-31029 1995г. Тел.

25-05-54.

Новые автомобили ВАЗ, ГАЗ в

Сургуте. Тел.: 77-18-39, 77-25-05.

А/м «Святогор». Тел. 28-05-04.

А/м «Таврия» 1993г. Тел.

24-73-54.

Фирму. Тел. 34-54-28.

Два мини-дивана, морозильную камеру, все б/у, в хорошем

состоянии. Посуду, недорого. Тел.

35-96-53.

Моноблок «Шиваки», 37 диаго-

наль. Тел. 34-90-81.

Дубленку женскую, б/у. Тел.

24-35-16.

НОВОЛОСТОПЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

проводит

общее собрание членов

общины

по преобразованию

ее в религиозную

организацию 7.11.99 г.

в 11.30 в ЦКиД «Камертон».

Приглашаются

представители администрации,

других религиозных конфессий.

«МОСТООТРЯДУ-94»

срочно требуются на работу:

ЭЛЕКТРИКИ, ЭЛ.СВАРЩИКИ,

МОНТАЖНИКИ, МАСТЕРЫ.

Телефон 39-67-88.

ЛИНОЛЕУМ

(Россия) - 65 руб. кв. м.

База «ОДЕЖДА».

Кукувицкого, 15, склад №7

(в тоннеле). Тел. 35-21-30.

Выражаем сердечную благодарность коллективу предприятия АТЭП «Тюменьэнерго», работникам столовой, бывшей бригады «Обънефтегазгеологии», коллектива прогимназии Салахова, администрации, учителям и ученикам школы-гимназии №4, родным, друзьям, соседям и знакомым за помощь и организацию похорон мужа, отца, сына и брата

ТОЛОКНОВА Александра Васильевича.

Семья Толокновых, отец, браты.